

# देशबन्धु

वर्ष - 7 | अंक - 333 | नर्मदापुरम, सोमवार 10 मार्च 2025 | पृष्ठ-8 | मूल्य - 2.00 रूपए

ग्राम पंचायत में बनेगा 1 करोड़ की लागत से स्कूल : विजयपाल

2

पुरानी टीम में आधे भाजपा के : क्या इन्होंने के साथ अहमदाबाद अधिवेशन होगा?

4

1 लाख से अधिक का गांजा बरामद, 2 आरोपी गिरफ्तार, 1 फरार

6

भोलों के साथ सरकार की दोस्ती पक्की, विकास के हर प्रयास करेंगे

8

चैंपियंस ट्रॉफी : 12 साल बाद दोहराया इतिहास

## भारत बना विश्व विजेता, न्यूजीलैंड को हराया



दुबई/नई दिल्ली, एजेंसी। भारतीय टीम ने रविवार को आईसीसी चैंपियंस ट्रॉफी के फाइनल में न्यूजीलैंड को हराकर तीसरी बार खिताब अपने नाम किया। भारत ने दुबई इंटरनेशनल क्रिकेट स्टेडियम में खेले गए मुकाबले में न्यूजीलैंड को 4 विकेट से हराया। इसके साथ ही भारत ने सातवीं बार आईसीसी ट्रॉफी अपने नाम किया। 12 साल के बाद भारत ने इतिहास दोहरा दिया है। आईसीसी चैंपियंस ट्रॉफी के फाइनल में न्यूजीलैंड ने पहले बल्लेबाजी करते हुए 50 ओवर में सात विकेट खोकर 251 रन बनाए, इसके जवाब में भारत ने 6 गेंद शेष रहते खिताबी मुकाबला अपने नाम किया। भारत ने 49 ओवर में 6 विकेट खोकर 254 रन बनाए। रविंद्र जडेजा ने भारत के लिए विजयी चौका लगाया। न्यूजीलैंड की टीम एक बार फिर फाइनल में हार गई है।

252 रनों के लक्ष्य का पीछा करने उतरी भारतीय टीम को रोहित शर्मा और शुभमन गिल ने अच्छी शुरुआत दिलाई। दोनों के बीच पहले विकेट के लिए 105 रन की साझेदारी हुई। गिल 50 गेंद में 31 रन बनाकर आउट हुए। कुछ गेंद के बाद विराट कोहली दो गेंद में एक रन ही बनाकर एलबीडब्ल्यू हो गए। रोहित 83 गेंद में 76 रन

बनाकर पवेलियन लौटे। श्रेयस अय्यर ने 62 गेंद में 48 रन की पारी खेली। उन्होंने अक्षर के साथ 61 रन की साझेदारी की लेकिन 39वें ओवर में सैंटर का शिकार बने। अक्षर 40 गेंद में 29 रन बनाकर पवेलियन लौटे। हार्दिक पांड्या 18 गेंद में 18 रन बनाकर आउट हुए। उन्हें काइल जैमिंसन ने आउट किया। केएल राहुल ने 33 गेंद में नाबाद 34 रन की शानदार पारी खेली। रविंद्र जडेजा ने 49वें ओवर की आखिरी गेंद पर चौका लगाकर भारत की जीत सुनिश्चित की।

इससे पहले न्यूजीलैंड की ओर से डेरिल मिचेल ने सर्वाधिक 61 रन की पारी खेली। उनके अलावा रचिन ने 37, ब्रेसवेल ने 41 रन बनाए। टॉस जीतकर न्यूजीलैंड ने चैंपियंस ट्रॉफी फाइनल में पहले बल्लेबाजी करते हुए 50 ओवर में सात विकेट खोकर 251 रन बनाए। पहले बैटिंग कर रही न्यूजीलैंड की टीम को सलामी बल्लेबाज विल यंग और रचिन रविंद्र ने अच्छी शुरुआत दिलाई। दोनों के बीच 57 रन की साझेदारी हुई। वरुण चक्रवर्ती ने भारत को पहली सफलता दिलाई। उन्होंने यंग (15) को पवेलियन का रास्ता दिखाया। रचिन रविंद्र 29 गेंद में 37 रन बनाकर आउट हुए।

### मुख्यमंत्री ने दी बधाई, बोले- भारतीय टीम सर्वश्रेष्ठ

भोपाल, देशबन्धु। मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने प्रतिष्ठित चैंपियन ट्रॉफी-2025 में भारतीय क्रिकेट टीम की शानदार विजय पर हार्दिक बधाई दी है। उन्होंने संपूर्ण टीम ने गजब का क्रिकेट खेला है। भारतीय टीम सर्वश्रेष्ठ है। फाइनल मुकाबला बहुत रोचक और रोमांचक था, लेकिन हमारे धुरंधर बल्लेबाज और सभी खिलाड़ियों ने श्रेष्ठ प्रदर्शन किया और जीतने के लिए पूरी जान लगा दी। भारतीय खिलाड़ी अपने उत्कृष्ट प्रदर्शन से भारत को विजय श्री दिलवाने में सफल रहे। पूरा देश इस उपलब्धि पर गौरवान्वित है। मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने कहा कि यह और भी हर्ष और गर्व की बात है कि भारत ने तीन बार चैंपियन ट्रॉफी जीत कर इतिहास रचा है। दो बार स्वतंत्र रूप से और एक बार संयुक्त रूप से भारत ने यह स्पर्धा जीती है। इस तरह भारत दुनिया का एक मात्र देश है जिसे तीन बार चैंपियन ट्रॉफी में विजय मिली है। मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने भारतीय टीम के कप्तान रोहित शर्मा सहित सभी खिलाड़ियों को बधाई दी है। भारत की ओर से कुलदीप यादव ने न्यूजीलैंड के दो महत्वपूर्ण विकेट लेकर हमारी सफलता के मार्ग को आसान किया। अन्य गेंदबाज भी बहुत अच्छा प्रदर्शन करने में सफल रहे। इस तरह टीम भावना ने भारत को यह महत्वपूर्ण जीत दिलाई।

कुलदीप ने उन्हें क्लीन बॉलड किया। केन विलियमसन 14 गेंद में 11 रन ही बना सके। टॉम लेथम ने 30 गेंद में 11 रन बना सके। ■ शेष पृष्ठ 8 पर

कुकी समूहों ने सुरक्षा बलों की कार्रवाई के खिलाफ किया था आवाहन

## मणिपुर में बंद का दिवा मिलाजुला असर

प्रदर्शनकारियों ने टायर जलाए व पत्थरों से सड़कें जाम की



इंफाल, एजेंसी। मणिपुर में कुकी समूहों की ओर से सुरक्षा बलों की कार्रवाई के खिलाफ लागू किए गए अनिश्चितकालीन बंद का मिलाजुला असर नजर आया। राज्य के कुकी बहुल इलाकों में तनावपूर्ण शांति रही। वहीं कुछ जिलों में कुकी प्रदर्शनकारियों ने प्रदर्शन किया। वहीं बंद को देखते हुए सुरक्षा बल अलर्ट मोड पर रहे। चुराचंदपुर और टेंगनौपाल जिलों के कुकी बहुल इलाकों में प्रदर्शनकारियों ने टायर जलाए और पत्थरों से सड़कें जाम कर दीं। जिन्हें सुरक्षा बलों ने हटाया। कुकी बहुल इलाकों में दुकानें बंद रहीं और यहां आंदोलनकारी लोगों से घरों के अंदर रहने के लिए कहते नजर आए।

आईटीएलएफ ने कुकी जो कार्डसिल द्वारा बुलाए गए अनिश्चितकालीन बंद को

समर्थन दिया। इस बंद का उद्देश्य राज्य में सभी सड़कों पर मुक्त आवाजाही का विरोध कर रहे प्रदर्शनकारियों पर सुरक्षा बलों की कार्रवाई का विरोध करना था। आईटीएलएफ ने कहा कि कुकी-जो क्षेत्रों के माध्यम से मैतेई लोगों की आवाजाही को अनुमति देने के भारत सरकार के फैसले से कांगपोकपी में आंदोलन और विरोध प्रदर्शनकारियों द्वारा किए गए हमलों में 27 सुरक्षाकर्मी घायल हो गए।

अत्यधिक बल का प्रयोग किया। शनिवार को कांगपोकपी जिले के विभिन्न हिस्सों में कुकी प्रदर्शनकारियों और सुरक्षा बलों के बीच झड़प में एक प्रदर्शनकारी की मौत हो गई, जबकि महिलाओं और पुलिसकर्मियों समेत 40 से अधिक अन्य घायल हो गए थे। वहीं मणिपुर पुलिस ने कहा कि कुकी से कांगपोकपी में आंदोलन और विरोध प्रदर्शनकारियों द्वारा किए गए हमलों में 27 सुरक्षाकर्मी घायल हो गए।

## बोकारो में बर्ड फ्लू की पुष्टि के बाद अलर्ट

बोकारो, एजेंसी। झारखंड के बोकारो में बर्ड फ्लू से मुर्गियों की मौत की पुष्टि होने के बाद पशुपालन विभाग ने पूरे राज्य में अलर्ट जारी किया है। जिला प्रशासन ने संक्रमित क्षेत्र के 10 किलोमीटर के दायरे में मुर्गियों और सभी तरह के पोल्ट्री प्रोडक्ट

- 10 किमी के दायरे में पोल्ट्री प्रोडक्ट की बिक्री पर रोक
- 20 फरवरी से हो रही थी मुर्गियों की मौत

इनके सैंपल जांच के लिए भोपाल स्थित राष्ट्रीय उच्च सुरक्षा पशु रोग संस्थान भेजे गए थे। शनिवार को आई जांच रिपोर्ट में बर्ड फ्लू की पुष्टि हुई है।

इसकी जानकारी मिलने पर केंद्र सरकार ने भी राज्य की सरकार को स्थिति पर निगरानी रखते हुए तमाम एहतियाती उपाय करने को कहा है। बोकारो की उपायुक्त विजया जाधव के निर्देश पर रैंपिड रिस्पांस टीम और क्रिक रिस्पांस टीम गठित की गई है। रैंपिड रिस्पांस टीम ने रविवार को प्रभावित पॉल्ट्री फार्म का दौरा किया और बर्ड फ्लू का प्रसार रोकने के लिए किए गए उपायों की जानकारी ली। बोकारो के जिला पशुपालन पदाधिकारी डॉ. मनोज मणि ने रविवार को बताया कि संक्रमित प्रेक्षेत्र में मुर्गियों को

■ शेष पृष्ठ 8 पर

विधानसभा अध्यक्ष ने लिया तैयारियों का जायजा

## बजट सत्र आज से, राज्यपाल के अभिभाषण से होगी शुरुआत



भोपाल, देशबन्धु। विधानसभा का बजट सत्र सोमवार से शुरू होने जा रहा है। इस सत्र की शुरुआत राज्यपाल मंगुभाई पटेल के अभिभाषण से होगी। विधानसभा अध्यक्ष नरेन्द्र सिंह तोमर ने आज सत्र की तैयारियों का निरीक्षण किया। इस अवसर पर प्रमुख सचिव अवधेश प्रताप सिंह सहित कई अधिकारी मौजूद थे। 24 मार्च तक चलने वाले इस सत्र में कुल 9 बैठकें

होंगी। 12 मार्च को उप मुख्यमंत्री और वित्त मंत्री जगदीश देवड़ा मोहन सरकार का दूसरा बजट पेश करेंगे। सत्र के दौरान 5 विधेयक भी प्रस्तुत किए जा सकते हैं। मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने विधायकों और मंत्रियों के साथ पहले ही वचुंअली बैठक कर उन्हें विपक्ष के सवालों का तथ्यात्मक जवाब देने के लिए कहा है। वहीं प्रमुख विपक्षी दल कांग्रेस ने आज विधायक दल की

12 को पेश किया जाएगा बजट

4 लाख करोड़ से अधिक का हो सकता है बजट

इस बार मोहन सरकार का बजट करीब 4 लाख करोड़ से अधिक का हो सकता है। वर्ष 2024-25 का बजट 3.65 लाख करोड़ रूपए का था। आने वाले बजट में किसान, महिला, युवा, जनजातीय और आम जनता पर फोकस होगा। इसमें 2028 के सिंहस्थ, श्री कृष्ण पाथेय और राम वन गमन पथ को लेकर भी विधानसभा सचिवालय द्वारा दी गई

बैठक कर सरकार को घेरने की रणनीति बनाई है। विधानसभा सचिवालय द्वारा दी गई ■ शेष पृष्ठ 8 पर

## संसद के बजट सत्र का दूसरा चरण आज से

नई दिल्ली, एजेंसी। संसद का बजट सत्र सोमवार को फिर से शुरू हो रहा है। इस दौरान सरकार और विपक्ष के बीच जोरदार तकरार होने के संकेत मिल रहे हैं। विपक्ष, मतदाता सूची में कथित हेराफेरी, मणिपुर में हिंसा की ताजा घटना और ट्रंप प्रशासन के साथ भारत के व्यवहार जैसे मुद्दों को उठाने की योजना बना रहा है।

वहीं दूसरी ओर सरकार का जोर बजटीय प्रक्रिया को पूरा करने, अनुदान मांगों के लिए संसद की मंजूरी लेने, वक्फ संशोधन विधेयक को पारित कराने और मणिपुर बजट के लिए मंजूरी दिलाने पर रहेगा। केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह मणिपुर में राष्ट्रपति शासन की घोषणा के लिए संसद की मंजूरी मांगने के लिए एक वैधानिक प्रस्ताव पेश कर सकते हैं। इसके साथ ही सोमवार को केंद्रीय वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण मणिपुर के लिए बजट पेश करेंगी। मुख्यमंत्री एन बीरेन सिंह के इस्तीफे के बाद 13 फरवरी से मणिपुर में राष्ट्रपति शासन लागू है। उधर विपक्ष ने कहा कि वह फर्जी इलेक्टोरल फोटो आइडेंटिटी कार्ड (ईपीआईसी) नंबरों के मुद्दे पर सरकार को घेरने की तैयारी कर रहा है। इस मुद्दे को उठाने में तुणमूल कांग्रेस सबसे आगे है। इसी क्रम में चुनाव आयोग ने घोषणा की है कि वह अगले तीन महीनों के भीतर सुधार वाले कदम उठाएगा। चुनाव आयोग ने तुणमूल कांग्रेस के उस दावे को खारिज

## हमारे प्रेरणा पुँज



श्रीमंत माधवराव सिंधिया जी  
(10 मार्च 1945 - 30 सितम्बर 2001)

पूज्यनीय महाराज,  
आपने धर्म, कर्म, त्याग, रनेह एवं  
सद्व्यवहार के जो संस्कार दिए,  
हमारे लिए जीने की शक्ति हैं.

आज 80वें जन्म दिवस पर  
शत् शत् नमन्

सिंधिया स्कूल, द फोर्ट, ग्वालियर (स्थापना-1897)

सिंधिया कन्या विद्यालय, ग्वालियर

ए.एम.आई. शिशु मन्दिर, ग्वालियर

माधव प्रौद्योगिकी एवं विज्ञान संस्थान (सम विश्वविद्यालय), ग्वालियर

ग्वालियर डिवीजन क्रिकेट एसोसिएशन, ग्वालियर

सरकार निवेशकों को प्रदान कर रही हर संभव सुविधाएं

## ऑटोमोबाइल और इलेक्ट्रिक वाहन क्षेत्र में अनुसंधान हब के रूप में उभर रहा मध्यप्रदेश

भोपाल, देशबन्धु। मध्यप्रदेश ऑटोमोबाइल और इलेक्ट्रिक वाहन (ईवी) के क्षेत्र में न केवल निर्माण बल्कि नवाचार और अनुसंधान के हब के रूप में उभर रहा है। सरकार निवेशकों को हरसंभव सुविधाएं प्रदान कर रही है। मध्यप्रदेश में इलेक्ट्रिक वाहन और ऑटोमोबाइल सेक्टर को जबरदस्त गति मिल रही है। यह बात रविवार के मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने कही।

उन्होंने वैश्विक निवेशक सम्मेलन भोपाल के मंच से प्रदेश को इस क्षेत्र में देश का अग्रणी राज्य बनाने के प्रति अपनी प्रतिबद्धता जताई। डॉ. यादव ने कहा कि भोपाल में देश-विदेश की प्रमुख ऑटोमोबाइल और इलेक्ट्रिक वाहन कंपनियों ने हिस्सा लिया। वर्तमान में प्रदेश में 30 से अधिक मूल उपकरण निर्माता कंपनियां कार्यरत हैं और 200 से अधिक कंपनियां वाहन कल-पुर्जों का निर्माण कर रही हैं। वाणिज्यिक वाहन निर्माण में मध्यप्रदेश देश के अग्रणी



राज्यों में शामिल है, जबकि बस और ट्रैक्टर निर्माण में यह दूसरे स्थान पर है।

डॉ. यादव ने कहा कि भोपाल में ग्रेफाइट इलेक्ट्रोड बनाने वाली कंपनी हिंदुस्तान इलेक्ट्रो-ग्रेफाइट (एचईजी) ने 1,800 करोड़ के निवेश का करार किया। देवास में बनने वाले इस संयंत्र में ग्रेफाइट एनोड का उत्पादन होगा, जिससे इलेक्ट्रिक वाहन की बैटरियों की लागत में कमी आएगी और उद्योग को नया प्रोत्साहन मिलेगा। डॉ. यादव ने कहा कि पीथमपुर ऑटो-क्लस्टर लगभग 4,500 हेक्टेयर में फैला हुआ है और यह देश के सबसे बड़े ऑटोमोबाइल केंद्रों में से एक बन चुका है। यहां फोर्स मोटर्स, आयशर मोटर्स, एवीटीएसी मोटर्स, काइनेटिक मोटर्स जैसी दिग्गज

कंपनियां कार्यरत हैं। साथ ही, 60 से अधिक ऑटो कल-पुर्जा निर्माता कंपनियां यहां अपने उत्पाद बना रही हैं। डॉ. यादव ने कहा कि एक्सपो में सुपर कार और सुपर बाइक प्रदर्शनी विशेष आकर्षण का केंद्र रही। विभिन्न स्टार्ट-अप ने अपने नवाचार प्रस्तुत किए, जिससे प्रदेश में नई तकनीकों के समावेश को बढ़ावा मिला। उन्होंने कहा कि उन्होंने कहा कि इलेक्ट्रिक वाहन बैटरी निर्माण, चार्जिंग अधोसंरचना और हाइड्रोजन फ्यूल इनोवेशन में तेजी से निवेश आकर्षित कर रहा है। सस्टेनेबल ऑटोमोबाइल निर्माण को बढ़ावा देने के लिए राज्य सरकार विशेष नीतियां लागू कर रही है। डॉ. यादव ने कहा कि प्रदेश में निवेश के लिए ऑटोमोबाइल और ईवी निवेशकों में उत्साह है। उन्होंने कहा कि इससे राज्य न केवल आर्थिक समृद्धि की ओर अग्रसर होगा, बल्कि हरित ऊर्जा और सतत् विकास की दिशा में भी मिसाल कायम करेगा।



# सुदूर सड़क निर्माण में मजदूरों के बजाय जेसीबी मशीन से हो रहा कार्य, शिकायत पर तत्कालीन जनपद सीईओ ने दिए जांच के निर्देश

बल्देवगढ़, देशबन्धु। ग्राम पंचायतों में महात्मा गांधी रोजगार गारंटी (मनरेगा) योजना में भ्रष्टाचार धमने का नाम नहीं ले रहा है। मजदूरों के लिए बनाई गई मनरेगा योजना अब सरपंच सचिव की कमाई का जरिया बन गई है। बल्देवगढ़ जनपद पंचायत की ग्राम पंचायत पिपरा बिलारी, खरों, एवं चौबारा में सरपंच सचिव द्वारा मनरेगा योजना से किए जा रहे निर्माण कार्यों में जमकर भ्रष्टाचार किया जा रहा है। इन ग्राम पंचायतों में कई माह पहले जेसीबी मशीनों से हुए निर्माण कार्यों पर अब सरपंच सचिव फर्जी मजदूरों के नाम फर्जी मस्टर रोल जारी कर सरकारी धनराशि को ठिकाने लगा रहे हैं। मनरेगा योजना के काम जेसीबी मशीन से होने पर जनपद पंचायत के जिम्मेदार अधिकारी इस फर्जीवाड़ा और भ्रष्टाचार पर लगाम लगाने की वजह सरपंच सचिव एवं उपयंत्री को खुला संरक्षण दे रहे हैं। यही कारण है कि सेक्टर प्रभारी उपयंत्री सहित सरपंच सचिव के हासले बुलंद हैं। और केवल कागजों में ही मजदूरों को मजदूरी कर रहे हैं। लेकिन फिर भी जिम्मेदार अधिकारी ग्राम पंचायत पिपरा बिलारी, खरों एवं चौबारा सरपंच सचिव कार्यवाही करने कतरा रहे हैं।

## केस नंबर 1

ग्राम पंचायत पिपरा बिलारी में मनरेगा योजना से स्वीकृत सुदूर सड़क रोड का निर्माण कार्य बजने सामुदायिक भवन से स्कूल की ओर तक 2023 में जेसीबी मशीन से किया गया था। जिसकी शिकायत ग्रामीणों द्वारा तत्कालीन जनपद सीईओ प्रभास राज घनशोरिया से की गई थी। शिकायत पर तत्कालीन जनपद सीईओ ने जांच कर कार्यवाही करने के निर्देश दिए थे और इस रोड के मास्टर जारी करने पर रोक लगाई थी। लेकिन सरपंच सचिव द्वारा जनपद के जिम्मेदारों के संरक्षण में फिर से इसी सुदूर रोड पर फर्जी मजदूरों के नाम फर्जी मास्टर रोल जारी किए जा रहे हैं। रविवार को इस सड़क पर 30 मजदूरों ऑनलाइन मास्टर रोल में कम पर हैं। लेकिन जब हमारी टीम ने मौके पर जाकर देखा तो दूर-दूर



अक्षांश: 24.888678  
देशान्तर: 79.33471  
कॉन्टैक्ट: 950.9742

तक एक भी मजदूर काम पर नजर नहीं आए हैं।

## केस नंबर 2

ग्राम पंचायत खरों में खेत सड़क का निर्माण कार्य र?वाल बाबा के पास से भुवन लोधी के खेत की ओर तक 24 लाख 90 हजार रुपए की लागत से मनरेगा योजना से स्वीकृत खेत सड़क रोड का निर्माण कार्य मजदूरों से कराया जाना प्रस्तावित है लेकिन सरपंच सचिव द्वारा उपयंत्री से मिली भगत कर जेसीबी मशीन से इस रोड का निर्माण कर दिया

गया है। जेसीबी मशीन चलाते समय रोड का वीडियो वायरल भी हुआ था और हमारी टीम द्वारा वह वीडियो एसडीएम को उपलब्ध कराया गया था। और अब फर्जी मस्टर रोल जारी कर फर्जी मजदूरों के नाम राशि निकाली जा रही है। रविवार को सुदूर सड़क पर 40 मजदूर ऑनलाइन मास्टर में भरे हैं लेकिन मौके पर एक भी मजदूर खेत सड़क रोड के काम पर मौजूद नहीं था। ग्रामीणों ने बताया कि इस सड़क का काम तो जेसीबी मशीन से रातों रात किया गया है। लेकिन फिर भी जिम्मेदार कुंभकरण की नौद में सो रहे हैं।

## केस नंबर 3

ग्राम पंचायत चौबारा में बाहोबाई से फूटा नाले तक 16 लाख 48 हजार रुपए की लागत से स्वीकृत सुदूर सड़क रोड के निर्माण कार्य सरपंच सचिव द्वारा सेक्टर प्रभारी उपयंत्री के संरक्षण में जमकर भ्रष्टाचार किया जा रहा है। ग्रामीणों ने बताया कि सुदूर रोड पर एक वर्ष जेसीबी मशीन से मिट्टी डाली गई थी। अभी जेसीबी मशीन से इस रोड का निर्माण कार्य किया गया है। मजदूर तो यहां कभी काम पर आते ही नहीं हैं। ग्रामीणों ने बताया कि यहां के सरपंच सचिव फर्जी मजदूरों के नाम मास्टर रोल जारी कर सरकारी धनराशि ठिकाने लगा रहे हैं। इस काम में जनपद के जिम्मेदार अधिकारी उन्हें संरक्षण दे रहे हैं। जब लोगों से पूछा कि आज रविवार को इस सड़क पर ऑनलाइन मास्टर में 10 लोग काम कर रहे हैं, तो लोग हंसने लगे और बोले यहां एक दो मजदूर तो काम पर आती नहीं है, तो 10 कहाँ आएंगे। यहां पर सब फर्जी बड़ा किया जा रहा है

जब हमारी टीम ने रविवार को ग्राम पंचायत पिपरा बिलारी, खरों, एवं चौबारा में पहुंच कर देखा तो निर्माण कार्यों पर एक भी मजदूर काम पर नहीं दिखाई दिए। लेकिन ऑनलाइन मजदूर काम कर रहे थे। तब पता चला कि कागजों में ही मजदूरों को मजदूरी दी जा रही है। लेकिन मौके पर एक भी मजदूर काम पर मौजूद नहीं है। और प्रतिदिन मजदूरों के नाम फर्जी मास्टर रोल जारी किए जा रहे हैं।

## इनका कहना है

अगर ग्राम पंचायत में कागजों में फर्जी मजदूर काम कर रहे हैं तो जांच कर नियम अनुसार कार्रवाई की जाएगी

भारती मिश्रा एसडीएम बल्देवगढ़

# झड़वर की लापरवाही से अनियंत्रित टैक्सी पलटी, दिल्ली से लौट रहे 6 मजदूर घायल पिता-पुत्र ने लोगों के साथ की लाखों की धोखाधड़ी, पीड़ित महिला ने थाने में की शिकायत

टीकमगढ़, देशबन्धु। टैक्सी झड़वर की लापरवाही से टैक्सी अनियंत्रित होकर पलट गई। हादसे में दिल्ली से लौट रहे 6 मजदूर घायल हो गए। डायल-100 की मदद से घायलों को अस्पताल में भर्ती कराया गया है। घटना बड़ागांव थाना क्षेत्र के लवकुश होटल के पास हुई है। पुलिस हादसे की जांच कर रही है। हादसे में घायल नारायण ने बताया कि सभी लोग दिल्ली से मजदूरी करके अपने गांव धर्मपुरा लौट रहे थे। ये सभी ट्रेन से टीकमगढ़ स्टेशन पर उतरे थे। इसके बाद एक टैक्सी किराए पर ली थी। टैक्सी झड़वर लापरवाही से झड़वंग कर रहा था। इस दौरान वह गुटखा थूक रहा था, जिससे टैक्सी अनियंत्रित होकर पलट गई। हादसे में 6 मजदूर घायल हो गए। जिनका इलाज बड़ागांव अस्पताल में चल रहा है। बड़ागांव थाना प्रभारी एमपी सिंह गौड़ ने बताया कि सभी घायलों को डायल-100 से नजदीकी बड़ागांव अस्पताल में भर्ती कराया गया है। वर्तमान में सभी घायलों का इलाज जारी है। ज्यादातर लोगों को मामूली चोटें आई हैं। पुलिस मामले की जांच कर रही है।



पलेरा, देशबन्धु। थाना क्षेत्र में पूर्व में एलजेसीसी नामक कंपनी के द्वारा लोगों से करोड़ों रुपए की ठगी के मामले सामने आए हैं जिसमें जिले भर में एलजेसीसी नामक चिट फंड कंपनी के संचालकों के खिलाफ मामला पंजीबद्ध किया था और उनके ऊपर कार्यवाही भी की गई थी। पलेरा में भी सैकड़ों लोगों के साथ करोड़ों की धोखाधड़ी हुई है, जिसको लेकर एक महिला ने पलेरा थाने में शिकायती पत्र सौंपा है। पीड़ित महिला सुमन पांडे के द्वारा शिकायती पत्र में बताया कि अवनैश अरजरिया व उनके पिता हरिहर शरण अरजरिया के द्वारा एलजेसीसी कंपनी में दोगुनी रकम करने का प्रलोभन देकर डेढ़ लाख रुपए महिला से जमा कराए गए। जिसमें पीड़ित महिला ने सन 2018 से पैसे जमा किए, लेकिन जब महिला की मैच्योरिटी पूरी हुई और पीड़ित ने अपने पैसे मांगे गए, तो अवनैश अरजरिया उनका पिता पलेरा छोड़कर फरार हो गया। पीड़ित महिला ने कहा कि अवनैश अरजरिया का पिता शासकीय कर्मचारी था जिसे अब पेंशन भी मिल रही है। उक्त पेंशन की राशि से उसकी राशि वापस दिलाई जाए। साथ ही लोगों की रकम अब वापस नहीं हो रही है। जिस पर पीड़ित महिला ने पलेरा थाने में आवेदन दिया है और थाना प्रभारी से मामले में उचित कार्रवाई की मांग कर अपनी राशि वापस दिलाए जाने की मांग की है। वहीं पलेरा पुलिस के द्वारा आवेदन लिया गया है और मामले की जांच की जा रही है।



## बस ने बलेनो कार में मारी जोरदार टक्कर, एयरबैग खुलने से कार सवारों की बची जान



टीकमगढ़, देशबन्धु। जिले के मोहनगढ़ थाना क्षेत्र के अंतर्गत ग्राम जगतनगर के पास आज सुबह करीब 11 बजे बस ने बलेनो कार में जोरदार टक्कर मार दी। इस घटना में कार में सवार लोगों को चोटें आ गईं। गनीमत रही कि टक्कर के दौरान कार के एयरबैग खुल गए और इस सड़क दुर्घटना में कार सवार लोग बाल बाल बच गए। इस टक्कर में कार बुरी तरह से क्षतिग्रस्त हो गई। इस घटना की जानकारी मिलते ही मौके पर लोगों की भीड़ जमा हो गई। परिचायी की रिपोर्ट पर मोहनगढ़ पुलिस ने बस को कब्जे में लेकर आरोपी चालक के खिलाफमामला दर्ज किया है। मोहनगढ़ पुलिस ने बताया है कि थाना क्षेत्र के अंतर्गत ग्राम जगतनगर के पास आज सुबह करीब 11 बजे मस्तापुर से टीकमगढ़ जा रही बस ने बलेनो कार में टक्कर मार दी। इस घटना में कार में सवार लोगों को चोटें आ गईं। परिचायी याधवेंद्र पटेल निवासी दमोह जो बीमा कंपनी में कार्य करते हैं। वह अपने तीन साथियों के साथ बलेनो कार से मस्तापुर तरफ जा रहे थे। उसी दौरान ग्राम जगतनगर के पास बस चालक ने बस को तेज गति व लापरवाही से चलाते हुए इनकी कार में समाने से टक्कर मार दी। इस घटना में कार में सवार लोगों को चोटें आ गईं व कार क्षतिग्रस्त हो गई। परिचायी की रिपोर्ट पर पुलिस ने बस को कब्जे में लेकर चालक के खिलाफमामला दर्ज किया।

## अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस पर बालिकाओं एवं महिलाओं का सम्मान



टीकमगढ़, देशबन्धु। अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस के अवसर पर प्रथम एजुकेशन फंडेशन के सेकंड चांस प्रोग्राम द्वारा एक विशेष कार्यक्रम आयोजित किया गया। जिसमें अध्ययनरत बालिकाओं एवं महिलाओं को सम्मानित किया गया। इस आयोजन का उद्देश्य महिलाओं को शिक्षा के माध्यम से सशक्त बनाना और उन्हें आगे बढ़ने के लिए प्रेरित करना था। कार्यक्रम में जिला अध्यक्ष सरोज राजपूत मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित रहें। उन्होंने उत्कृष्ट प्रदर्शन करने वाली छात्राओं और महिलाओं को प्रमाणपत्र देकर सम्मानित किया तथा उनके उज्वल भविष्य की शुभकामनाएं दीं। इस अवसर पर कैलाश कुमार पटेल (पुलिस विभाग), अंकुर साहू (डॉक्टर), जितेंद्र प्रजापति (सरपंच, पहाड़ी), पूजा श्रीवास्तव (प्रौढ़ शिक्षा विभाग), विभा श्रीवास्तव (मंडल अध्यक्ष) और स्टेट टीम से प्रोग्राम कोऑर्डिनेटर जितेंद्र, आशीष त्रिपाठी भी मौजूद रहे। कार्यक्रम के दौरान बालिकाओं एवं महिलाओं द्वारा सांस्कृतिक नृत्य एवं गीत की सुंदर प्रस्तुतियां दी

गईं, जिससे माहौल और भी उत्साहपूर्ण बन गया। इस आयोजन में 220 छात्राएं एवं स्टूडेंट्स उपस्थित रहे।

## सेकंड चांस प्रोग्राम

प्रथम एजुकेशन फंडेशन द्वारा संचालित सेकंड चांस प्रोग्राम उन बालिकाओं और महिलाओं को दोबारा पढ़ाई का अवसर प्रदान करता है, जो किसी कारणवश कक्षा 10वीं की पढ़ाई पूरी नहीं कर सकीं। इस समय 6 क्लास्टर्स में लगभग 200 छात्राएं इस कार्यक्रम के माध्यम से 10वीं की परीक्षा की तैयारी कर रही हैं। कार्यक्रम के संचालन में राजेंद्र प्रजापति एवं उनकी टीम की महत्वपूर्ण भूमिका रही। वहीं, अनामिका मिश्रा, गरिमा पाठक, गीता अहिरवार, मोनिका बुंदेला, नीरज यादव एवं पवन अहिरवार ने भी कार्यक्रम को सफल बनाने में योगदान दिया। इस कार्यक्रम ने महिलाओं को न केवल शिक्षा के प्रति जागरूक किया, बल्कि आत्मनिर्भर बनने की प्रेरणा भी दी। सेकंड चांस प्रोग्राम महिलाओं के सशक्तिकरण की दिशा में एक महत्वपूर्ण कदम साबित हो रहा है।

## पटवारी संघ खरगापुर तहसील के कैलाश नारायण सौर बने अध्यक्ष



खरगापुर, देशबन्धु। मध्य प्रदेश पटवारी संघ खरगापुर के तत्वाधान में संगठन को मजबूती प्रदान करने के उद्देश्य को लेकर एक बैठक आयोजित की। तहसील सभागार में मंगलेश्वर सिंह बघेल और कुडीला नायब तहसीलदार श्रीपत अहिरवार मौजूद रहे। बैठक में मौजूद जिले की नवनिर्वाचित उपाध्यक्ष महेश राजपूत, सहदेव साहू, रविकांत स्वर्णकार की अध्यक्षता में खरगापुर तहसील अध्यक्ष पद के लिए निर्वाचन कराया गया। तहसील सभागार में उपस्थित पटवारियों की सर्वसम्मति से धर्मदास अहिरवार, प्रहलाद बागवार ने समर्थन कर कैलाश नारायण सौर को निर्विरोध तहसील अध्यक्ष बने। तत्पश्चात तहसील कार्यकारिणी गठित की गई जिसमें सचिव प्रहलाद बागवार, कार्यकारी अध्यक्ष धर्मदास अहिरवार, उपाध्यक्ष बृजेश कुमार जैन, कोषाध्यक्ष जयकुमार जैन, विनोद चढ़ार, संरक्षक प्रेमनारायण यादव, रतिराम सौर, लखू लाल गौण, बृजेंद्र गौतम, संगठन मंत्री सोहेल खान, जीतेंद्र घोष, संयोजक मंत्री दयाराम कुशवाहा, प्रवक्ता इरसाद मोहम्मद, श्रीमती दिव्या पाठक, गोविंद प्रजापति, सुरेंद्र चोकोटिया, प्रचार मंत्री श्रीमति प्राची जैन, अखंड यादव, अखिलेश उपाध्यक्ष, मोडिया प्रभारी बृजेश अहिरवार, कृष्णाकंत अहिरवार, इलियास खान, आजीवन सदस्यता प्रभारी जितेंद्र घोष, पवन जाट और अनुशासन समिति सदस्य शिव तिवारी को बनाया गया है।

## पीड़ित ने की कलेक्टर-एसपी से की न्याय की गुहार तहसीलदार ने किसान के साथ की मारपीट, जातिगत अपमानित करने का लगाया आरोप



टीकमगढ़, देशबन्धु। बल्देवगढ़ तहसील में पदस्थ तहसीलदार अरविंद यादव ने किसान से की मारपीट और जातिगत अपमानित करने का मामला सामने आया है, कि जिसकी शिकायत पीड़ित किसान ने कलेक्टर और एसपी शिकायत कर न्याय की मांग की। पीड़ित किसान रमेश, रज्जू बंशकर ने लुहरां निवासी ने बताया कि 6 मार्च को जमीन को लेकर तहसील न्यायालय बल्देवगढ़ में पेशी थी। बल्देवगढ़ तहसील न्यायालय में 6 मार्च को सुनवाई के दौरान दोनों पक्षों में बहस चल रही थी। उसी बीच में रमेश ने कहा जो लोग उपस्थित नहीं थे, उनकी

गवाही क्यों ली जा रही है। इतना सुनने के बाद तहसीलदार आग बबूला होकर जातिगत अपमानित और चांटा मार दिया। राजाराम बंशकर ने इसका बीच बचाव किया, तो उसके साथ भी धक्का मुक्का कर दी। इसके बाद तहसीलदार द्वारा पुलिस को बुलाकर पुलिस थाने भिजवा दिया गया। तहसीलदार ने कहा कि शिकायत की तो प्रकरण निरस्त करने की धमकी देने से दहशत खाए हुए शिकायतकर्ता ने कलेक्टर और पुलिस को सुनवाई के दौरान दोनों पक्षों में बहस चल रही थी। उसी बीच में रमेश ने कहा जो लोग उपस्थित नहीं थे, उनकी

## इनका कहना है-

6 मार्च को जमीन के मामले में न्यायालय में पुलिस अभिरक्षा में महिला धर्मकुंवर ठाकुर द्वारा बयान दे रही थी। वहीं गवाह को रोकना एक अपराध है। ये किसान थे इसलिए कोई कार्रवाई नहीं की है, नहीं तो इनको जेल भी भेज सकते थे। दोनों पक्षों के विरुद्ध प्रतिबंधात्मक कार्रवाई के लिए थाने पत्र भेजा।

अरविंद यादव तहसीलदार, बल्देवगढ़









